

中共济宁市委机关报 济宁日报社出版

国内统一刊号:CN37-0045 邮发代号:23-159 新闻热线:0537-2349995

左方又插网 vavavav in 001 com





2020年7月6日

**星期一 今日4版** 农历庚子年五月十六 第11479期





掌上济宁手机,APP

F机APP 溶字目报微信公

## 重点正缩效盟岛 银铅干部执行力

聚焦"十大攻坚"统筹"两个战场"

# 全市审计机关以更高标准服务经济社会高质量发展

今年以来,共完成审计项目108个,出具审计报告169篇,促进整改落实问题资金3.73亿元,核减投资额3.70亿元

本报济宁讯(通讯员 曾庆珠 徐东升 孙岩维)今年以来,全市审计机关严格按照 市委、市政府和上级审计机关安排部署,提升政治站位,强化责任担当,聚焦市委、市政府"十大攻坚行动",统筹疫情防控和经济社会发展"两个战场",充分发挥监督职能,创新实施"上审下""七统一"的审计组织方式,以更高的工作标准,服务全市经济社会高质量发展。今年以来,全市共完成审计项目108个,出具审计报告和专项审计调查报告169篇,审计促进整改落实问题资金3.73亿元,核减投资额3.70亿元。

突出抓好疫情防控专项审计。将疫情防控专项审计作为"天字号"工程,成立新冠肺炎

疫情防控专项审计工作领导小组,抽调业务骨干146人,组成15个工作组,采取"上审下"直审方式,坚持大数据审计与现场重点核查相结合,对全市新冠肺炎疫情防控财政资金、捐赠款物及政策落实情况进行跟踪审计,延伸了28家红十字会、慈善组织,126个疾病控制中心等部门单位,84家企业、25家金融机构,涉及财政资金6.48亿元,捐赠款物1.83亿元,共审计发现19类62项问题,涉及金额1.15亿元。截至5月上旬,问题全部完成整改。

扎实推进重大民生政策落实审计。认真 贯彻做好"六稳"工作、落实"六保"任务等重大 决策部署,集中优势力量加大对社会福利和社 会救助、医疗保险基金、保障性安居工程等民 生领域政策落实情况审计力度,共涉及资金61.51亿元。针对查出的部分县市区社会福利和社会救助政策落实不到位、医疗保险基金违规收费、保障性安居工程资金滞留未使用等问题进行督促整改,助力民生政策落实到位。

创新做好预算执行审计。围绕市委、市政府全面深化改革总体部署要求,以全市预算执行审计为龙头,采取"上审下""七统一"组织实施方式,整合市县两级审计机关力量,对市级和11县市区2019年度预算执行、财政收支真实性、政府性债务、清理拖欠民营企业中小企业账款、融资平台公司管理、出借资金、财政存量资金开展专项审计,目前共查出增收节支额15.08亿元,出具审计建议函43

份,向市县纪委监委移送违纪违规线索 13 起。审计厅主要领导对我市2019年度预算 执行审计"上审下""七统一"新打法给予了充 分肯定,经验做法在全省推广。

做好审计监督"后半篇文章"。发挥"治已病、防未病"作用,扎实开展党的十八大以来审计查出问题整改情况"回头看"工作,目前共督促7364个单位(项目)完成整改,整改率99.10%,走在全省前列。深入贯彻落实《关于审计结论落实及结果运用的实施意见》(济发(2019)17号),坚持审计发现问题、推动落实整改与促进制度建设相结合。加强与纪检监察、巡察等相关部门沟通协调,推动建立联动机制,切实提高审计督查质效。

# 2020年我市有43254人报名参加高考

市教育招生院向考生发出温馨提示

本报济宁讯(记者 张彦彦)今年全国普通高考及等级考试将于7月7日至10日举行,我市有43254人报名参加,设12个考区,25个考点,1456个考场。考场全部启用国家教育考试标准化考场。

市教育招生院提示,广大考生可凭密码于7月1日至10日,登录山东省招生考试院普通高等学校招生考试信息平台(http://wsbm.sdzk.cn),自行使用 A4幅面白色复印纸竖向打印准考证。打印准考证时,同时打印个人健康情况承诺书,如实填写个人健康状况。7月6日17时后,亲自到考点学校熟悉考点、考场周边环境,考察行程路线及所需时间。

坚决做好疫情防护。要避免不必要的外出,考前14天不要离开考试所在地。不参加聚集性活动,自觉减少社会交往,降低交叉感染风险。若从疫情高、中风险等级地区返回,要主动接受疫情防控部门的防疫工作安排。考试期间,应"两点一线"往返考点和住所,赴考点出行时提前备好口罩、手套、纸巾、速干手消毒剂等防护物资。建议乘坐私家车、步行、骑自行车赴考点。

务必牢记考试时间。要严格遵守人场时间,考前1小时,开始进行第一次安检和体温检测。考前45分钟开始入场,接受金属探测和身份验证。所有考试科目开考15分钟后,不得进入考点,不得提前交卷出场。考试时间一律以考点按照北京时间统一发出的信号为准。

严禁携带违禁物品。考点要在封闭区人口和考场人口对考生进行两次安检,除2B铅笔、书写用0.5厘米黑色签字笔、直尺、圆规、三角板、橡皮外,其他任何包

括书包、手机、电子设备等与考试无关的物品严禁带入。请不要穿戴或携带有金属材料的衣物、饰品、金属腰带、金属钱币等,做到无声入场。要主动配合,自觉接受老师们的体温检测、身份验证和金属探测,方便考生迅速通过安检程序。《国家教育考试违规处理办法》中明文规定:考生只要将手机等通讯工具带入考场,无论是否使用或者其中是否带有与考试相关内容,一律按考试作弊处理。

自觉做到诚信应考。为确保考试的公平公正,我市加大了违纪查处力度,采取了多种严格的防范措施。全市所有考点、考场都安装了电子监控系统,教育部、省、市和县考试部门对全部考点、考场实行网上监控和网上巡查,并进行全程监控录像、随机回放。考生所在考点也增设了电子考场,实行电子监考,对所有考场进行实时监督检查。考点配备了身份证识别仪、身份验证仪、无线耳机探测仪、金属探测仪、手机信号屏蔽仪。监考教师实行全市统一选派,县与县之间调换,并在每场考前临时抽签确定所监考场。同时,无线信号监测车在考点周围巡查,保护着大家的公平权益不受侵害。

按时参加外语口试。按照省招考部门要求,报考英语、日语、俄语等外语类专业的同学,须在我市参加外语口试,地点是济宁职业技术学院文体中心。为让考生少跑腿、少麻烦,今年实行网上报名,报名具体要求将于2020年7月15日在济宁市教育局网站(http://jnjy.jining.gov.cn/)招考专栏里发布。

依据报考指南填报志愿。今年实行

新的填报志愿方式,特别提醒考生要以省教育招生考试院出版的《2020年山东省普通高校招生填报志愿指南》为依据,严格按照《普通高校招生填报志愿告知书》要求,在规定时间内准确填报志愿。被春、夏季高考同时录取的考生,须自行上网确认报到学校,逾期不确认,视为放弃了高考录取资格。

考录取页倍。 十年寒窗,破茧成蝶。莘莘学子们即 将满怀信心地走向考场,接受祖国和人民的挑选,去实现自己的人生梦想。衷心地希望广大考生珍惜机会,履行承诺,以饱满的热情、平和的心态参加高考。也衷心希望家长朋友们给予孩子正确引导,不要轻信谣言,不要帮"倒忙",不要拿孩子的青春赌明天。让我们共同努力,团结协作,为孩子创设一个公平公正的考试环境,营造一个温馨舒适的考试氛围。



为防止高考期间的噪声污染,市生态环境局提前谋划,采取一系列有效措施,严管各类噪声扰民现象,为中高考学生营造良好的考试环境。图为环保执法人员在城区一建设工地进行排查。 ■记者 刘项清 通讯员 李姝熳 摄

# 农村人居环境整治攻坚战

## 污水变清流 闲地成良田

一曲阜市因地制宜提升农村人居环境侧记

■本报记者 **孙逊** 本报通讯员 **陈曙光 李骁** 

乡村振兴,生态宜居是关键。曲阜市因 地制宜开展农村人居环境综合整治,突出抓 好污水治理、美丽乡村、闲置土地整治,完善 农村生活基础设施,提升人居环境,为乡村 "颜值"打底色、增亮色,打造群众安居乐业 的美丽家园。

#### 坑塘改湿地 污水变清流

夏日傍晚,走进曲阜市息陬镇北元疃村湿地公园,青草绿树映成荫,野鸭子不时在水面嬉戏,成群的小鱼在睡莲下穿梭,岸边的木栈道上人们三五成群聊天散步。

"那湿地旁边就是一体化处理设备,把村里的污水进行预处理后排到湿地里。"要不是村党支部书记张佃壮介绍,想不到这开放式公园竟然是"污水处理池",池塘里的水是经过初步处理后的生活污水。

进入6月,常阴雨绵绵,过去每逢下雨天,污水和雨水混在一起,给村民带来极大的困扰,村庄环境也大打折扣。现在北元疃村,每家每户都通上了污水管网,街道两侧的"臭水沟"消失得无影无踪,取而代之的是让人"看不见摸不着"的地下管道,实现了雨污分流,村容村貌随之有了明显改善。

为改善村庄面貌,营造宜居环境,北元疃村在镇村协调规划下,从2018年起,经过筛选和实地勘验,着手进行污水处理项目建设,通过污水管网收集居民生活污水进入污水处理设备池,经污水处理设施的初步处理后,排放至人工湿地,在湿地里进一步净化达到排放标准后排放入河道。整治后预期目标饮用水卫生合格率可达到95%以上,生活污水处理率达到70%以上。

#### 河岸堤坝变秀美景观

"以前泗河两岸全是荒草,光秃秃的,一到夏天晚上,蚊子还特别多,根本没有村民

来。现在好啦,不仅泗河堤顶路修好了,笔 直敞亮,有花有树又凉快,大家都喜欢来。" 陶东村一位大娘聊起泗河的变化开心不已。

一切的惊喜正是源于镇里沿河规划,打造秀美景观的美丽乡村建设思路。近年来王庄镇抢抓泗河综合开发机遇,拆除沿河违章建筑、粉刷沿河房屋外墙立面……对沿线13.6公里、11个村进行产业振兴和村容村貌提升,使屋顶、墙面、造型等外观协调统一,完善沿岸堤坝绿化。下一步还将因地制宜挖掘陶东、红旗闸等景点,将泗河沿线打造成特色种养、果树采摘、休闲观光于一体,人水和谐的绿色发展带,让优美水环境更多地为民所享。

与"泗河沿线美丽乡村示范带"相呼应的岭河湿地也是夏季休闲好去处。岭河湿地项目驳岸护砌5500米,种植生态涵养林800亩,种植乔灌木7万余株,栽植150亩芦苇和200亩荷花。绿草茵茵,清水潺潺,鸟飞鱼翔,一幅绿水田园画卷尽收眼底。

#### 闲置土地变美景良田

硬化路面干净整洁,麦浪滚滚丰收在即 ……走进曲阜市姚村镇下地村,在眼前展开的 就是这样一幅美丽乡村画卷。历史上下地村 因土地瘠薄,产量很低,属于下等土地的级别, 所以村名为下地屯,现在的下地早已今非昔比。

"多年废弃的旧厂房、荒芜的宅基地、闲置的养殖场,复垦种上了农作物,既增收又改善了人居环境。"姚村镇下地村党支部书记王世友介绍说。

今年以来,姚村镇结合当地自然条件、土地现状、生态特点等情况,通过改造利用农村周边闲置土地及废旧厂房、禽畜养殖场,增加耕地面积180亩,彻底清理村内"四大堆",改善了农村环境"脏、乱、差"的现状,完善了农村基础设施建设,使得村容村貌有了实质性的提升。人居环境整治还撬动了特色产业的发展,目前该镇主导的特色山药等种植面积达5000多亩,亩产7000斤以上,已成为姚村的一张独特名片。

## 今日导读

习近平同加纳总统阿库福-阿多就中加建交60周年互致贺电

济宁市审计局关于2019年度 市级预算执行和其他财政收支 审计情况的公告

--->>2版



## 挨家挨户走访 将心比心倾听

—微山县深入推进"民意5来听"行动

■本报通讯员 刘儒静 单育苗

"真是谢谢李书记了,为了我们家的事一趟一趟跑腿,没少操心。"微山县傅村街道新张庄村村民朱守玲握着李宗霞的手迟迟不愿松开,感谢的话说了一遍又一遍。李宗霞是微山县行政审批服务局二级主任科员、行政审批服务局"民情书记"四队负责人。走访过程中她了解到,朱守玲丈夫因癌症去世不到一年,两个孩子还在上学,本人刚做完手术不能务工,家里没有收入来源。李宗霞第一次走访就留下了身上仅有的200元钱。为帮助这个家庭走出困境,她马上联系微山县医保局给朱守玲申请特病救助,为这个家重新点燃了生活的希望。

这是微山县开展"民意5来听"行动中的一个镜头。按照市委"民意5来听"行动部署,微山县抽调92个县直部门829名干部组建197个"民情书记"团队,由县级领导干部带头,科级以上领导带队下沉基层走访,践行"让干部沉下去、让问题浮上来"理念,变"群众上访"为"干部下访",推动干部常态化转作风、察民情、听民意、解民忧、汇民智。截至7月5日,累计收集梳理群众诉求1491个,已解决反馈1351个,及时解决率达90.6%,其余问题正抓紧推进解决。

#### 三级联动全覆盖,真情实意听民意

微山县建立县、镇街、社区(村)"三级联动"机制,确保工作延伸到村(社区)每个角落,真正让工作直通群众家门口,打通提升群众满意度"最后一公里"。

7月5日一大早,微山县渔管委6个"民情书记"团队24名 队员就驾车赶往高楼乡。从县城坐车到高楼乡,再换乘小船进 村入户,仅仅是路上的时间就要花费近3个小时,早上6点半出 门, 搭车换船, 到达村里的时候已经是上午9点了。高楼乡微西 村、沿河南村、沿河北村坐落于微山湖腹地,村内河道纵横,大 部分渔民生活在渔家船上,外围住户必须乘船走访,这也给"民 情书记"入户走访带来了不小的难度。微山县统筹县直部门、 乡镇(街道)、村力量,组建"微湖先锋号"民意征求船队,"点对 点"对接"一站式"服务,保障昭阳街道、南阳镇、高楼乡"民情书 记"团队每月5日、15日、25日能够第一时间从码头到湖区腹地 群众家门口走访察民情,截至目前已征集投入使用快艇2艘,木 船12艘。"我们只是路程远一点,行程难一些,如果能帮村民们 解决一点实际困难,村民不闹心了我们就放心了。"微山县渔管 委"民情书记"团队队员王吉法说。走访不止全覆盖,哪里最艰 苦就"走"哪里,哪里有困难就"访"哪里,成为微山县"民情书 记"们走访的"风向标"。(下转2版)



任城区越河街道兴隆社区

## 数字化管理 助推创城常态化

■本报记者 **唐修岳** 

今年是创建全国文明城市的攻坚之年。为加快推进创城工作,任城区越河街道兴隆社区依托网格化管理,实行"数字化"创城,对各网格楼宇存在的问题进行数字统计,区分到具体的网格、楼宇、楼道,建立问题"数字"清单,根据"数字"大小进行人员力量调配,集中力量着力攻坚破解,对存在的问题"数

字"进行清零。 兴隆社区共有楼宇23栋、5个网格。根据创城标准,社区 自6月上旬开始集中两委成员、网格员、物业人员、志愿者等力 量,将问题"数字"细化到点、责任到人,按照从一网格到五网格 的顺序逐一进行攻坚,查缺补漏。经过大家辛苦努力,仅用了 10天就将社区的23栋楼宇全部整改完毕。整改后的楼道墙面 变干净了,窗户变亮了,小区车辆停放整齐了,电线也变得更加

规整。 在此基础上,社区红心志愿服务中心依托"微益齐鲁"小程序,在辖区招募了300多名居民志愿者,不定期地组织开展各类创城志愿服务活动。联合志愿服务团队开展了"井"上添花创城主题宣传涂鸦活动,为小区井盖换新装,创新创城宣传途径。组织开展第一届爱心集市暨欢庆六一活动跳蚤小市场、"书香润心灵,阅读伴成长"读书日活动,现场向参与的家长和小朋友发放创城宣传册页,号召居民参与创城、支持创城,提高居民创城意识。

不仅如此,社区还成立了志愿者文明巡访支团,每天"两委成员"带队在辖区内巡逻走访,劝导不文明行为,预防"十乱"现象的发生,提升小区居住品位。"随着创城工作的开展,我们小区环境越来越好,咱老百姓的文明意识越来越高,看着这些变化真是打心眼儿里高兴。"采访时,市民秦大爷如是说。